

**Συνεργασία 2^{ου} Γυμνασίου Καβάλας με την Πυροσβεστική Υπηρεσία
Καβάλας για θέματα σεισμού και πυροπροστασίας.**



Οι σχολικές μονάδες καλούνται κάποιες φορές να διαχειριστούν κρίσεις που συνδέονται με απροσδόκητα γεγονότα, τα οποία μπορούν να επηρεάσουν ολόκληρη τη σχολική κοινότητα. Τέτοια γεγονότα αποτελούν οι σεισμικές δονήσεις, η ύπαρξη φωτιάς κλπ.

Για την αντιμετώπισή τους είναι αναγκαίες κάποιες ασκήσεις, σε συνεργασία με εξειδικευμένους φορείς, που στοχεύουν στην πρόληψη και στην σφαιρικότερη ενημέρωση όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας (προβλέπεται και από σχετική εγκύκλιο - ΟΑΣΠ).

Στην κατεύθυνση αυτή, το 2^ο Γυμνάσιο Καβάλας, με πρωτοβουλία του διευθυντή κ. Σκούρτα Αβραάμ ΠΕ11, πραγματοποίησε την Παρασκευή 07/04/2023, ενημερώσεις και **ασκήσεις σεισμού και πυροπροστασίας** σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία Καβάλας.

Συγκεκριμένα, τις τρεις τελευταίες διδακτικές ώρες, πραγματοποιήθηκαν με χρονολογική σειρά, ενημέρωση των μαθητών και των εκπαιδευτικών με τη χρήση

προβολής εκπαιδευτικού βίντεο για τους σεισμούς της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας: <https://youtu.be/nYQ9DCR2iQo> για τις ενέργειες που πρέπει να προβούν σε περίπτωση σεισμού, άσκηση σεισμού – εκκένωση του κτιρίου, επίδειξη κατάσβεσης φωτιάς σε πραγματικές συνθήκες από τα στελέχη της πυροσβεστικής κ Παπαλάμπρου Χαράλαμπο και κ. Καλαϊτζίδα Φίλιππο, ρίψεις νερού με μάνικα υπό διαφορετικού βαθμού πίεσης, συμμετοχή και εξάσκηση εκπαιδευτικών και μαθητών με **βιωματική προσέγγιση** σε κατάσβεση φωτιάς.

Σκοπός της συγκεκριμένης δράσης ήταν η ευαισθητοποίηση, ενημέρωση, ανάπτυξη αντισεισμικής συνείδησης και συμπεριφοράς των εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών αλλά και η εκπαίδευσή τους σε θέματα σεισμού και πυροπροστασίας.

Σημειώνεται, ότι η δράση κέντρισε το ενδιαφέρον των μαθητών/τριών καθώς συμμετείχαν για πρώτη φορά σε άσκηση πεδίου τέτοιας μορφής και ενεργοποιήθηκαν στο μέγιστο βαθμό. Η συμμετοχή των πυροσβεστών, τα μέσα (πυροσβεστικό όχημα, αντλίες, μάνικα, πυροσβεστήρες κλπ), οι πραγματικές συνθήκες υλοποίησης κατέστησαν τη δράση ελκυστική και κράτησαν σε εγρήγορση τους μαθητές.

Ακολουθούν φωτογραφίες από τη δράση:



Ενημέρωση του προσωπικού της σχολικής μονάδας (εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, καθαρίστριες) από στελέχη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Καβάλας στο χώρο του γυμναστηρίου.







Άσκηση σεισμού- Εκκένωση αιθουσών -Συγκέντρωση στο χώρο καταφυγής.





Κατάσβεση φωτιάς – Χρήση πυροσβεστήρα & μάνικας σε αυθεντικές συνθήκες.







Μαθητές σε δράση – Χρήση πυροσβεστήρα



Χρήση μάνικας



